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Как животные помогали людям во время войны

Издревле человек использовал на войне животных. Причем, как правило, далеко не хищников. Зачастую, жертвуя собой, братья наши меньшие помогали военным, чем могли. Разве только что не стреляли и не рыли окопов. За это некоторые их представители были увековечены у себя на родине.
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На войне животные использовались во все времена и во всех странах мира без исключения. В зависимости от характера, местности и уровня развития вооруженных сил, они верно служили солдатам, выполняя как вспомогательные, так и боевые функции. Для этих целей воюющие армии использовали самые разнообразные виды фауны. От одомашненных лошадей и собак до змей и слонов.

Самые боевые животные


И все-таки на первое место среди животных на военной службе, безусловно, принадлежит лошадям. Где и когда их только не использовали в военных целях. Древние колесницы, набеги кочевников, гусары, уланы и кирасиры, североамериканские индейцы, первая мировая и гражданская войны… Можно долго перечислять все то, что связывало этих мирных животных с войной.

Кроме этого, лошади на войне использовались и как тягловая сила, и как средство для ведения разведки и связи, и для проведения парадов.

Второе место в этом ряду по праву принадлежит собакам. Начинали свою военную карьеру эти четвероногие еще в древние времена со сторожевой, розыскной и курьерской службы. И дослужились в прошлом веке до саперов, взрывателей танков, разведчиков и санитаров.

Боевая живность дальнего зарубежья


Некогда в тропических странах самой грозной боевой единицей был слон. Одним своим огромным видом он наводил ужас на вражеские армии. Благодаря своей силе и выносливости слоны с легкостью передвигали тяжелые орудия и переносили на себе неподъемные военные грузы. И только слоновья безмерная боязнь огня заставила отказаться от их услуг в армии. В панике это животное запросто могло растоптать собственную армию. 

В армиях азиатских стран широкое применялись верблюды и мулы. Они были более выносливы и приспособлены к местным природным условиям, чем лошади.

Внесли свой вклад в военную историю и птицы. Как правило, это были почтовые голуби. Однако во время второй мировой войны британцы для борьбы с немецкими голубями впервые использовали соколов-сапсанов.

Американцы же в 1943 году пытались «поставить под ружье» летучих мышей для поджога чердаков японских домов. Однако этот проект себя не оправдал.

Также американские военные первыми в боевых целях начали применять дельфинов. В задачу животным ставилось уничтожение вражеских аквалангистов и подрыв судов. В армии СССР дельфинам отводились функции обнаружения пловцов-диверсантов и мин.

В военной практике использовались также и другие животные. К примеру, крысы - для обнаружения мин, змеи – для уничтожения экипажей древних кораблей, разъяренные пчелы – для отражения атак противника. Привлекались на военную службу лоси, олени и даже светлячки...

Во многих странах за военные заслуги животные награждались боевыми орденами. Им присваивали воинские звания и устанавливали памятники.

