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Тематический день, что же это такое?
Это когда педагог выбирает определенную тему, чтобы решить  образовательные задачи, и объединяет ее с праздником или событием календаря. В основе работы воспитателя с детьми в ходе тематического дня лежит режим. Содержание проходит через все режимные моменты (утренний прием, гимнастику, прогулку и т.д.) и связывается с непрерывной образовательной деятельностью.

Для детей это необычный день. Он наполнен сюрпризами, играми, загадками, увлекательными путешествиями. С помощью тематических дней воспитатель сможет планировать интересную и содержательную работу.
Какие же виды деятельности можно использовать при проведении тематических дней? Это: игра,  общение со взрослыми и сверстниками, экспериментирование, познавательно-исследовательская,  изобразительная, проектная, художественно-театральная деятельность, элементарный бытовой труд.
Тематические дни,  являясь необычными по форме,  особенно увлекают детей, побуждая их активно осваивать общечеловеческие ценности. Дети получают возможность проявлять большую активность, самостоятельность, инициативу, что создаёт благоприятные условия для развития индивидуальности и позитивных качеств личности.
У ребенка, участвующего в тематическом дне, развивается познавательная мотивация и увлеченность, он начинает следовать культурным нормам – в том числе правилам взаимодействия с другими людьми. Игровая мотивация — ведущая в тематическом планировании воспитательно-образовательной работы в младших группах, в старших к ней присоединяются познавательные и нравственные мотивы.
Как же выбрать тему?
Чтобы выбрать тему дня, обратитесь к календарю знаменательных событий и памятных дат. В дошкольном возрасте дети учатся различать праздничные и будние дни, узнают, что есть международные и государственные праздники, что каждый из них имеет свою историю. 

Ребенок должен почувствовать эмоциональную составляющую праздника – состояние, когда он участвует в подготовке к мероприятию: украшает группу, делает подарки и сувениры. Дети испытывают особые эмоции, когда поздравляют с праздником и получают поздравления. Например, в летний период тематические дни можно посвятить Международному дню защиты детей, Всемирному дню молока, Всемирному дню родителей, Всемирному дню шоколада, Международному дню дружбы и.т.п. Содержание тематического дня может быть единым для всех групп или только для детей конкретного возраста. Например, 1 июня в группах младшего возраста можно провести тематический День молока, а в старших группах – День защиты детей.
Тематические дни природоведческого характера наиболее увлекательны для детей. Их можно наполнить самыми разнообразными занятиями: наблюдениями, поисковой деятельностью, опытами, трудом, играми-путешествиями, разгадыванием загадок и кроссвордов, чтением познавательных сказок и рассказов о природе, играми с природным материалом, творческой деятельностью и т.п. Материал к планированию таких дней вы можете найти в книге Е.А.Алябьевой  «Как организовать работу с детьми летом» в двух частях (книгу можно скачать по ссылке https://nashol.com/2015051984849/kak-organizovat-rabotu-s-detmi-letom-chast-1-alyabeva-e-a-2012.html)
Чтобы составить сценарий тематического дня воспитателю нужно проработать несколько пунктов:
1. Идею.

2. Цель.

3. Задачу.

4. Категорию воспитанников.

5. Время и место.

6. Содержание.

7. Результат.

8. План подготовки.

9. План сценария.

10. Сценарий проведения.

11. Финал.
Практика показала, что тщательная подготовка педагогов к тематическому дню сполна окупается эмоционально-положительной реакцией детей, их максимальной активностью в течение всего дня, впечатлениями, которые их наполняют. Тема не предполагает перекосов и однобокости. Именно интеграция образовательных областей дает возможность уйти от скуки и однообразия. 
Очень важно не заорганизовать детей. Поэтому в тематических днях должна быть предусмотрена их самостоятельная деятельность. В плане это должно быть отражено как оборудование развивающей среды по теме дня.
 Не стремитесь привлечь всех детей ко всем видам деятельности. Это утомляет и снижает их интерес. Желательно работать по подгруппам, учитывая интересы и потребности ребят, чаще с ними советоваться, особенно со старшими.
        Примеры тематических дней  вместе с конспектом  можете найти в книге : Алябьева Е.А.  Тематические дни и недели в детском саду. Планирование и конспекты.  (Ссылка,  по которой можете скачать книгу https://verbova.nethouse.ru/static/doc/0000/0000/0352/352323.r03o09pcx2.pdf)
 Тематические дни и недели, проводимые  в течение года, помогут сделать жизнь детей в детском саду более интересной, разнообразной, занимательной. Творческие идеи  послужат примером нестандартного мышления педагога, ухода от обыденности, штампов в работе с детьми второй младшей, средней, старшей и подготовительной к школе групп дошкольных образовательных учреждений. 
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