ГБОУ ООШ №4 СП «ДС «Жар-птица»                               средняя группа «Дом радости»    
                                              
Однажды
в детском саду
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Новокуйбышевск
2017
Добрая фея.
      Однажды утром пришла Катя в детский сад. В   руках  у неё была новая кукла. Игрушка была просто восхитительна! На кукле было ярко- желтое платье с красными розочками. А туфли были блестящие. Дети играли в игрушечном домике. Катя прошла в группу и сказала: «Смотрите, какую куклу  мне подарили на день рождения!». Тут все девочки подбежали к Кате. А Катя сказала: «Я разрешу всем поиграть, но будьте осторожны, не сломайте». И девочки сразу же захотели поиграть с новой игрушкой. Маша и Таня поссорились, не смогли поделить куклу. Каждая тянула к себе. Прекрасное платье куклы порвалось. Катя, увидев это, расстроилась и заплакала. Валентина Петровна подозвала девочек к себе.    Сначала она объяснила девочкам, что надо учиться договариваться, уступать друг другу. А Катю  успокоила, сказала, что после тихого часа платье   куклы будет по-прежнему целым и красивым.  «Ты помнишь, что в книге с волшебными сказками живет Фея? Она тебя в беде не оставит, обязательно    поможет!». Катя вспомнила, что Фея часто выручала ребят: то помирит незаметно, то игрушки аккуратно    на полках расставит, то новую картину они заметят на стене, то их одежда на стульчиках после тихого часа висеть будет вдруг ровно и аккуратно, то одеяло им поправит. Она с надеждой легла в кроватку.      Валентина Петровна почитала ребятам красивые    стихи про природу, села за стол что-то писать. Шевеления ребят стали затихать, послышалось ровное сопение. Катя сквозь сон увидела выпорхнувшую из книги Фею со сверкающей палочкой и уснула. Проснулась Катя, вспомнила про испорченное платье куклы, грустная, пошла одеваться. На стульчике   лежала её кукла. О! Ах! Платье-то целое! Катя подхватила куклу, смеясь, стала кружиться: «Я знала, знала, добрая Фея обязательно поможет!».  Все были очень рады за Катю. А Валентина Петровна загадочно улыбалась. 
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Когда никого нет в детском саду.
       Елена Сергеевна проверила, крепко ли закрыты   краны в туалетной комнате, посмотрела на окна,       розетки и, удостоверившись в полном порядке,  выключила свет, закрыла свою группу и ушла домой. Её вторая смена закончилась благополучно, дети радостно встретили пап или мам (а некоторые и тех, и других) и, счастливые, отправились восвояси. Воспитательница     шла по улице, думая уже о завтрашнем дне, о новых заботах. Она и не заметила, что ее телефон остался    лежать на столе под рисунками детей.
         В это время в игровой комнате, которую освещали два оранжевых уличных фонаря, раздался вибрирующий звук. На столе что-то жужжало и двигалось к краю, наконец, упало прямо на полку  с книжками и застряло там.
        Стало совсем тихо. На стене уютно тикали часы, красивые куклы рядышком сидели на полке, машины выстроились в ряд, стульчики поблескивали металлическими ножками.
        Когда стрелки часов вместе сошлись на двенадцати,   с большого бурого Мишки упал белый меховой шарфик, которым дети бережно его укрыли. Мишка заворчал и  стал слезать с полки. Он был главный среди игрушек, самый большой и самый старый. Ребята всегда его  чему-то  учили, заботились о нем и играли с ним. 
        Мишка подошел к Дашиному стульчику, вспомнил: сегодня Даша на вопрос Елены Сергеевны «Снежинки какие?» ответила, что невкусные. Все засмеялись. А почему, интересно? Наверняка они Даше пришлись не по вкусу. Перед сном Егор на Дашу пожаловался, что она   его за пижаму ущипнула. Странно, ведь не Егору больно было, а пижаме. 
      А вот лежит машинка Никиты, забыл в группе.  Он сегодня не хотел ужинать, сказал, что не любит раздавленный горох.
     Мишка прошел дальше. Забрался на стульчик
 Максима. Вспомнил, как Вика с Максимом играли. Они рассуждали:
- У людей круглых телевизоров не бывает,- говорила Вика.
-Да,- соглашался с ней Максим,- у людей не бывает, а у индейцев бывает.
Вика кивнула. А Мишка решил, что очень умные ребята ходят в эту группу.
Мишка пошел дальше по комнате. Куклы о чем-то тихо шептались. Из- под стола вылез белый щенок, немного грустный:
-  Меня Света сегодня не нашла.
- А я всегда здесь живу. Давай дружить, пока тебя не забрали.
Щенок радостно завилял хвостиком. Они вдвоем пошли по группе. На полке с книгами вдруг что- то засветилось и зажужжало. Друзья остановились. Когда незнакомая жужжалка потухла и замолчала, Мишка осторожно стал приближаться, а щенок остался стоять поодаль, он боялся. Мишка посмотрел на штуковину со всех сторон, тронул осторожно лапой. Штуковина опять засветилась. Мишка сильнее шлепнул по ней. Искатели приключений внезапно увидели вспышку света и щелчок. Мишка от неожиданности кубарем покатился по полу и на четырех лапах побежал на свою высокую полку. Щенок забился под стол. Тишина продолжалась до утра. Пришла  Елена Сергеевна, обнаружила оставленный телефон. Потом она, просматривая фотографии, очень удивилась, обнаружив снимок игрушечного мишки.
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